

中国常驻联合国代表团发言人：

美西方涉疆边会就是一场政治闹剧

新华社联合国5月12日电 中国常驻联合国代表团发言人12日就美国、英国、德国伙同个别国家和非政府组织举办所谓中国新疆人权状况边会表示强烈谴责和坚决反对。发言人指出，这场边会充斥着谎言和虚假信息，是美国等少数国家的又一次拙劣表演，进一步暴露了它们以疆制华、搞乱中国的政治图谋，遭到了广大会员国的坚决抵制，是一场彻头彻尾的政治闹剧。

发言人强调，这场会议充满政治动机。美国等西方国家口头上讲的是“新疆人权”，心里想的是“以疆制华”；先作“有罪推定”，再去编造证据。这套把戏在世界上已经表演了多次。

发言人指出，美国等会议合办方根本不关心新疆人权状况。1990年至2016年底，新疆发生了数千起暴恐事件。那时候美国等少数国家对新疆人权漠不关心，对恐怖分子滥杀无辜坐视不理。如今，在中方积极努力下，新疆4年多再未发生暴恐事件，社会稳定，人民安居乐业。这些国家反倒说“新疆人权状况恶化”

了。这是何等荒谬！事实就摆在面前：新疆300多万贫困人口已经全部脱贫；建有2.4万多座清真寺；使用7种语言开展中小学教育，5种少数民族语言播出电视广播节目。面对新冠疫情，新疆人口2500多万，累计确诊980例，治愈977例，死亡3例。没有人的生命权和发展权，何谈人权？这些国家有什么资格批评新疆人权状况？

发言人表示，所谓新疆存在“种族灭绝”“强迫劳动”“系统性性侵与虐待”等都是谎言。种族灭绝是公认的严重国际罪行，任何国家、组织和个人都没有资格和权力随意认定。过去40多年来，新疆维吾尔族人口从555万人上升至1280万人，增长了一倍多，哪来的“种族灭绝”？新疆棉花机械采摘率已达70%，采棉花工作机会少、报酬高，竞争激烈，哪里需要“强迫劳动”？中国是最安全的国家，任何刑事犯罪、职务犯罪都会受到法律严惩，所谓“系统性性侵与虐待”不仅是造谣，更是无耻。

发言人指出，应该反思的恰

恰是会议主要合办方。是美国，基于谎言在伊拉克、利比亚、叙利亚发起战争，大规模杀害穆斯林。是英国，数百年殖民期间在世界各地犯下无数屠杀罪行。是德国，在二战期间对600多万犹太人实施大屠杀，给世界留下了“种族灭绝”的可怕遗产。这些国家犯下的恶行，世界不会忘记。

发言人指出，新疆是个美丽的地方，新疆各族人民生活越来越好。中国在涉疆问题上立场坦荡光明。今年3月，64国在人权理事会作共同发言，支持中国新疆政策。过去几年有100多个国家的1200多名外交官、记者、学者等参访新疆。我们欢迎所有人访问新疆，但反对基于谎言和有罪推定式的所谓调查。

发言人强调，中方捍卫国家主权、安全和发展利益的决心坚定不移，反对任何国家、任何势力、任何人借新疆问题干涉中国内政、阻挠中国发展的决心坚定不移。如果有人想要“以疆制华”、搞乱中国，这种图谋不会得逞，注定失败。

日本单日新增
新冠确诊病例
再超7000例

新华社东京5月12日电 日本从12日起延长首都东京等4地的紧急状态并扩大紧急状态实施范围，而疫情仍未见明显向好。据日本广播协会电视台统计，截至12日20时30分(北京时间19时30分)，日本当天新增新冠确诊病例7055例，这也是最近一周内单日新增确诊病例数第二次超过7000例。

该电视台数据显示，截至12日，日本累计新冠确诊病例达659986例；新增死亡104例，累计死亡11199例。

东京都、大阪府、京都府、兵库县4地原定11日到期的紧急状态从12日起继续实施至5月31日。另外，爱知县和福冈县12日起也列入紧急状态实施范围。在延长紧急状态和扩大实施范围的同时，日本政府将此前针对营业面积超过1000平方米的高超和博物馆等的停业要求变更为20时结束营业，但各地方知事仍可以要求相关设施停业。

日本首相菅义伟12日表示，现在是最关键的时期，希望继续得到国民的配合。

斯里兰卡将在全国
实施出行限制令

新华社科伦坡5月12日电 斯里兰卡政府12日宣布，为防止新冠疫情进一步扩散，从13日晚开始在全国实施出行限制令。

斯里兰卡国家预防新冠疫情行动中心负责人席尔瓦12日对新华社记者说，全国范围的出行限制令将于13日晚11时开始生效，直至17日凌晨4时。17日之后，出行限制的时间将改为每晚11时到次日凌晨4时，一直持续到5月31日。

席尔瓦表示，在出行限制期间，民众不得擅自离开居所，包括餐馆在内的所有企业都将关闭，但该限制措施不会影响食物运输和医疗等基本服务。同时，疫苗接种计划将在全岛继续进行，居民去接种中心接种疫苗不受出行限制影响。

斯里兰卡本轮疫情自4月中旬该国新年之后变得日益严峻，单日新增确诊病例数4月27日首次破千，从5月10日起已经连续三日超过2000例。截至12日，该国累计确诊新冠病例131098例，累计死亡850例。



5月12日，黎巴嫩首都贝鲁特市中心的商业区店铺关门，行人稀少。

为遏制新冠疫情，黎巴嫩政府宣布自5月13日早5时至5月15日早5时封城，防止开斋节期间大规模人员聚集，减少疫情传播风险。

新华社发

中国常驻联合国代表呼吁推动也门和平进程

新华社联合国5月12日电 中国常驻联合国代表张军12日在联合国安理会也门问题视频公开会上发言，呼吁推动也门和平进程。

张军说，应调动一切外交努力，全力实现停火目标。马里卜军事冲突不仅导致平民流离失所，带来严重人道后果，而且加剧各方对立，破坏政治解决努力。军事手段没有出路，政治解决符合各方利益。中方支持联合国秘书长也门问题特使访问地区国家，作出斡旋努力，欢迎沙特、也门政府承诺致力于和平解决冲突，希望这些努力得到有关方面的认真回应。

张军说，应发挥地区国家作

用，不遗余力推动政治谈判。政治解决要通过具体方案来实现。有关全国停火、解除对萨那机场和荷台达港口封锁、重启政治谈判的方案已经提出数月，但谈判进程一拖再拖。希望特使同地区国家密切沟通协调，找出症结所在，鼓励对也门冲突各方有影响的地区发挥更大作用。中国国务委员兼外长王毅就中东和平稳定提出了五点倡议，支持以地区国家和人民为主，推动也门等热点问题的政治解决。中方注意到近期地区国家纷纷表示致力于推进也门和平进程，相互之间有一些友好互动，希望这些积极迹象转化为对话协商、劝和促谈的具体行动。

张军呼吁加大人道投入，帮助也门人民解决燃眉之急。也门保护平民现状堪忧，饥荒风险迫在眉睫，疫情防控任重道远，石油供应很不稳定。中方呼吁捐款国尽快拨付认捐金额，维持联合国人道救援项目。冲突各方必须保障安全、不受阻碍的人道准入，确保食物、石油等商品进口渠道畅通。

张军说，多年来，中方通过双多边渠道为也门提供了大量人道援助。2017年至2020年，中方累计向也门提供超过1.17万吨粮食援助，去年以来还提供了新冠病毒核酸检测试剂、医用口罩、防护服等抗疫物资。中方愿继续为缓解也门人道危机作出贡献。